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i B prikazuje rav-
Slika prikazuje tijelo mase m ovje3eno o oprugu,'prl é'emu tc;il:\c,d Etranja o
b notezni poloZaj. Oprugu rastegnemo 10 cm i pustimo titrati.

1.1. Brzina tijela najveca je na mjestu
oznaenom tockom:

a) A ' — AT T<== A _8
b —8
c) C —Blk—“

Zadano: Xo = Ocm 7=

N
O
-

~A
©)
1.2. Akceleracija tijela najveca je na mjestima oznatenim tockama:
a) AiB
AiC
¢) BiC.
Sto znam:

— Trenutna elongacija: X (ﬁ) = A5 ((Uf”' ‘700) (’/)
— Trenutna brzina: V(-t‘:) = Awy-0s (Ld'f+ ‘Fa) = Wax- <03 Mv‘ ‘/Dj (2)

— Trenutno ubrzanje: ~9) = — Aw® s (Cd’f-/- 703) = Gerx -5/ (&/ZL"‘ ‘/Da) (3)
1z (1)i3): 9= ~wx(¢) () y
q(é_) :‘Q(\,,a)(l Za %<é)<F(MQKl = \)(Mr_ﬂ(l = A= /704,45! A
Tockei ¢

1.3. Elasti¢na energija tijela najveca je na mjestima oznacenim tockama:
a) AiB

AiC

c) BiC.

Elasti¢na energija je energija koju tijelo ima radi svoje elasticne deformacije.
Potencijalna elasti¢na energija opruge: £pe = %k( 2 E JJ ( 5)
Epe = EPQ mey Za Y’Hc,;( R 7:9:44{ A
Tocka ¢
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1.4. Koji od predloZenih izraza opisuje titranje tijela y = f(1) ako se u trenutku
t = 0's tijelo nalazilo u tocki B.

y: 10 cm sin 27f (s™)
b) y=10cmsinzs(s™)
¢) y=10cmcos27ms(s™)

Primjecujem: u tocki B y mora biti jednako O.

a) £=0s J=A05/(270) = /0'020_1 Jeday 9o/ o 2 1204z
b) $=05 3= -5 (Jfk? ~ 10059

¢) =05 I= f0-<0s (270)= f0- ) F#0
Period titranja: 7 = wﬁ [5_] = WX RP /2(4) . 1Zrgz C,)

2. Ako na oprugu ovjesimo teret tri puta veCe mase konstanta opruge:
a) smanji se tri puta
b) povela se tri puta

¢) poveca se devet puta
ostaje nepromijenjena.

Konstanta opruge pokazuje kolika je potrebna sila da se opruga deformira jednu jedinicu duljine:

k=2 [w] @

X
Konstanta opruge je fizicko svojstvo svake opruge i ne ovisi o opterecenju opruge

e

—

;e sile teZe jednako
. :o ybrzanjé st
gdje J€

jeli na planet - odn osili periodi titranja na pla-
bis
/2) kako

u.
enja na oprié

stignu oprugu prent
Zemlll (gp =8z
utjecaje tr

o
3. Kadabismo ela

polovici ubrzanja na =)
netu i Zemlji? Zanemarim

L-T
b) T, T,/2
o T~ Ty/2
d) Tp: 2T,

rikazuje ovisnost ukupne ener-
Learn TY

Zadano: G, = jzi y _7i°
7z

. 3 C e S\ M
Period titranja tijela ovjeSenog na oprugu: T= 27 ﬁ—— ESJ (7)

P _ M
1. Na Zemlji: =/ :2\1)-%~ Mz = M .
& Ly = /{P — %&ETN
: Mg Z2 =
2. Na planetu: To = 2T 7/7%3& o
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kazuje ovisnost ukupne ener-

lozaja x?

d) Tp= 2T,

grafova Pn
oteznog PO

a. Koji od ponudenih

. ijski titr
4. Tijelo harmonljs udaljeIIOSti od ravn

gije E tijela koje titra o

\E m

MY

—> -
Tijelo titra harmonijski ako se njegova povratna sila mijenja po jednadzbi: (/~e = ~ KX
(uvijek je elasti¢na sila kao vektor suprotna vektoru trenutnog pomakal)
Za harmonijska titranja trenutni polozaj je op¢a funkcija sinusa ili kesinusa:

X () = A-5/n (Wt+ $>)

Ukupna energija tijela koje harmonicki titra je nepromijenjena tijekom vremena titranja: E = konst.

m, koja slobodno Vvisi, objesimo uteg mase

te elasti¢nosti 10 N/ . .
e bl ako je amplituda titranja 5 cm?

0,1 kg. Kolika ¢e biti maksimalna brzina utega
Zadano: <= 10 %L/ M= O,/kg/ A=~ Saenm=(J0SMm

Trazi se: Vivex = p

Iz (2): Voex = Aw E%“J (s)

Kruzna frekvencija, W:

W= [5”’] (52
A s o g
7

~M
Vngx = D,J—j_
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6. Optere¢ena utegom mase 1 kg opruga se produlji za 6 cm.
a) Koliki je period titranja utega na opruzi?
b) Kolika bi trebala biti masa utega da period bude 1 s?
Zadano: ™M1=1Kg Xe =G
TraZi se: Ci) T="7 6) =5 My=
a)
Period titranja tijela na opruzi: 7= 4J- /Z: [5:) (&U

Konstantu opruge k dobit ¢cu iz uvjeta ravnoteze opruge opterecene utegom:

A= Fe=ry (62)
Fo=rg (63
K o< kxp (6.4)
M.
)
& (o 13Y
00
/ M

2 (e1) Tp= 20 % /@7/5

71=049)5

b)
Period T2 bio bi:

7= 27 7/7“2% =)

2. 2 I
Mo = k"( ;7) L/\ﬁ]
A Q; )2
Ma= 042 kg
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7. Uteg mase 200 g titra amplitudom 5 cm i periodom 0,46 s. Kolika je maksimalna
brzina i kineticka energija utega?
Zadano: M = 2009, A=3ch 7= 0465
Trazi se: 4) Vmgg =2 Z) Exggen & ?
1. Najveca brzina gibanja, vinax

2 (2): Vrax = 4w [%]

1)
Kruzna frekvencija, (
X5
=\ =4
S L5 G2
2
w =
046
WwN 8, 27 5~/

Unvex = 005 8 27
nM
Vax = 0443

2. Najveca kineticka energija, Ekmax

Exmax ’;"ZLMVmoxz [Jj (73)

Ekonay =~ —:02. 443"

Lk = 0,017 J = 17,

112,20, Zadatke rijeSio: www.poduke5.com, poduke@gmx.com, +385(0)996769026 Str 5



